西班牙新王后莱蒂西娅:

"请别打断我,我知道要说什么"

6月19日,西班牙国王卡洛斯一世正式宣布逊位,费利佩成为西班牙的新国王,随之成为焦点的,还有国王身边的美丽王妃——现年41岁的莱蒂西娅·奥尔蒂斯。这不仅仅因为莱蒂西娅的平民出身和美丽多变的形象,还因为,在很多西班牙人看来,她能帮助新国王拯救日渐式微的西班牙王室。

本报特约撰稿 曾宪姝

王子拾起她的"水晶鞋"

费利佩早早就表态说,他很清楚自己要找个什么样的妻子: "我非常清楚我所肩负的责任,因此,我的婚姻意义非凡。我未来的 王妃必须理解,欣赏,并且知道如何代表西班牙的社会。"

2002年9月,还是王子的费利 佩受邀参加一个朋友的晚宴,就 是在晚宴上,他发现了注定要做 他王妃的女人——莱蒂西娅。

当时,莱蒂西娅是西班牙TVE电视台新闻主播,之前曾是美国有线电视新闻网记者,在伊拉克战争后采访过伊拉克平民、报道过"9·11"事件后的美国。莱蒂西娅的家乡在西班牙北部的奥维亚多,父亲是一名记者,母亲是一名护士,标准的平民出身。

莱蒂西娅有过一段婚史。她曾与自己的高中老师有过一段长达10年的师生恋,并步人婚姻殿堂。不幸的是,这段婚姻在短短一年的时间里就宣告失败。但既是王子一眼认定的真爱,这些都不重要。

在交往早期,两人还是秘密恋爱,只有几个关系非常亲密的朋友知道他们在交往。莱蒂西娅在过31岁生日的时候,偷偷溜出去和情人聚餐,谁会想到这个秘密情人会是西班牙王储呢?

2003年11月1日,费利佩与莱蒂西娅宣布订婚;2004年5月24日,两人在马德里的皇家阿尔穆戴娜教堂举行了盛大的婚礼。

时尚度让凯特王妃逊色

在做新闻主播时,莱蒂西娅 的主打装扮是灰色职业套装,是 着实的"灰"姑娘。现在,她摇身一 变,身着剪裁精致的礼裙,踏着一 双"恨天高",穿戴璀璨的珠宝首 饰,已然成为西班牙当之无愧的时尚偶像。虽然仍钟爱灰色,但她懂得如何将灰色穿出亮彩。一位时尚专栏记者表示:"在过去5年中,莱蒂西娅为时尚界做的贡献,要远远大于几十年的时尚走秀和广告。"她还被称为"最佳西班牙时尚大使"。各类时尚杂志经常拿莱蒂西娅与英国的凯特王妃比拼时尚品位。甚至在某些情况下,莱蒂西娅曾让风靡时尚界的凯特王妃强奋三公

但不论她的衣着如何变换, 高跟鞋永远是她的标志,她几乎 没有穿过低于7厘米的高跟鞋。大 爱"恨天高"到底是因为王后太时 尚,还是因为她老公1米97的身 高,这恐怕是个秘密了。

莱蒂西娅格外钟爱本土品牌,她总是一身贴身显瘦的Mango、Zara或Uterqüe礼裙。在非正式场合,莱蒂西娅的王后style就更为轻松多变了,有嬉皮风、名媛风、王室华丽风,时而硬朗率性,时而温婉优雅,时而大气端庄,时而休闲居家,这种不可预知的新鲜感,是永远"王室乖媳妇"造型的凯特王妃可望而不可及的。

时尚观察员霍登表示,比起32岁看起来仍不够老到的凯特来说,她更喜欢茶蒂西娅的形象。"人们很容易就拿她们风格类的人来比较,因为她们风格类的但是莱蒂西娅更成熟,她的年时显然更为独特,这就是10年后,裙子的长度就更为正后,裙子的长度就更为正后,裙子的长度就更为正后,裙子的长度就更大正想,所会让她显得更像成员。我能想长不会望看到自己的王后最大程度地彰显国母的光辉。"

王室存亡的救命稻草

西班牙王室如今丑闻铺天盖地,民众忍无可忍,要求变革。在 这紧要关头,莱蒂西娅成为西班 牙王室存亡的救命稻草。

另一位71岁的西班牙市民也表示认同:"我觉得现在的西班牙王室还停留在中世纪。如果一定要还停留在中世纪。如果一定被出身。"

族出身。" 莱蒂西娅出生于中产阶级家庭,家乡日益衰落,成长环境并不优越,她凭借自身努力,考取马德里大学并成为职业人士,这些都让她更富有人文关怀。在当今至室大环境下,人文关怀至关重要。莱蒂西娅一家现在居住在Zarzuela一个普通小区,她会亲自超市购买家用,要买些普通40岁职业女性会选择的款式。她也会像单通人家一样,一件衣服穿很

但是,这么做就能拯救 西班牙王室吗?人们可能 会想起几年前这么一件 事。当时,费利佩和莱蒂 西娅被邀请参加电视 采访,在某个节点,莱 蒂西娅转向老公说: "请别打断我好吗, 我知道我要说什 么。"也许莱蒂西 娅是对的,如果 西班牙王室希 望存续下去, 听听她的意 见一定不 是最坏的



伊拉克总理马利基:

失去的这八年

伊拉克总理马利基,似乎已经"失宠"于美国了。其实,一心想要在乱局中做强人的马利基,一直都并不怎么"得宠"。自2006年上台以来,8年时间过去了,不遗余力要为国家和民族服务的马利基,依然难言成功,虽然他希望自己是成功者。



马利基

本报记者 张文

不是美国的朋友

伊拉克总理马利基,似乎已 经"失宠"于美国了。

议员们对奥巴马施加压力, 要求政府说服马利基下台,让他 为目前动荡的国内局势负责。白 宫也加人到对马利基的批评阵 营中,认为他要对没能弥合宗派 冲突,让武装分子有机可乘负

数日之内,"伊拉克和黎凡特伊斯兰国"武装已连克数座伊拉克重镇,并快速向首都巴格达挺进。18日,伊拉克政府正式请求美国空袭伊拉克境内的反政

不过,让马利基失望的是, 美国的回应来得含糊:他们"仍 在考虑采取何种军事行动"。

遥想当初,国内外对马利基可是赞誉有加。2007年8月,伊拉克件叶派主要反美武装中最强大的"迈赫迪军"被迫与马利基政府达成6个月的武装对抗。什时派人士出身的马利基赢得的"英国、库尔德人和什叶派人士出身的马利基。美国、海国、并且受到美国、英国、伊拉克,并且受到美国、大使哈利拉扎称赞。是"是,大使哈利拉扎称赞领导。"美田大大使哈利拉扎称赞领导。"美田大大使哈利拉扎称赞明国有大处理好伊拉克局势。"美田任总理是伊拉克通往民主和最终

战胜恐怖主义道路上具有历史意义的成就。"

事实证明了美伊蜜月期短暂。作为对外伸张伊拉克主权的强人,马利基反对美国当局过度干预伊拉克内政。被马利基惹得越来越不高兴的小布什,甚至改口直言不讳地表态希望有人替

在妥协中上台

2006年,马利基出任伊拉克 战后首届政府总理。此前,伊拉 克已经经历了长达4个月的政府 组阁僵局。2005年议会选举中, 过渡政府总理贾法里成为下任 总理人选,这激起了逊尼派和库 尔德人的强烈反对。

直到2006年4月22日,伊拉克时任库尔德族总统塔拉巴尼连任,随后他任命马利基为新总理,僵局才被打破——这是各方妥协皆大欢喜的结果,占人口60%的什叶派拥有最重要的总理一职,少数派库尔德人和逊尼派也分别出任总统和议长等职位。

2010年,马利基谋求连任。 在3月的议会选举中,伊拉克前 临时政府总理,世俗派阿拉维领 导的"伊拉克名单"获91席,以2 席优势险胜马利基领导的"法治 国家联盟"。两人均宣称自己有 权出任新总理,就组阁权展开争 夺。接下来是选举后长达8个多 月的权力真空期,伊拉克的安全 形势持续恶化。在马利基的积极 斡旋下,11月10日夜间,各派终 于就权力分配达成一致:马利基连任总理,总统塔拉巴尼继任总统。马利基力荐"伊拉克名单"的逊尼派人士努贾伊菲任议长,阿拉维则出任在安全上拥有"关键决策权"的"国家战略政策委员会"主席。

希望自己是成功者

自2006年出任总理以来,伊拉克政坛内外对马利基的批评从来没有停止过。阿拉维曾表示,马利基及其代表的所谓伊拉克什叶派正统达瓦党,试图效仿萨达姆,像在20世纪60年代发动军事政变一样,加强对伊拉克的控制。2009年,为了确保再次当选,众多马利基的对手被逮捕或遭到威胁。

马利基似乎并不在意这些 批评,他曾在接受采访时表白, 自己并不在乎个人在历史进程 中会留下怎样的痕迹,他更关注 的是伊拉克能否实现人民安居 乐业,实现国家团结,实现公正, 实现人与人之间的互敬互爱。他 认为,历史将对执政者作出评 判,不管他是成功还是失败。

2003年,美国推翻萨达姆政权,伊拉克在一片废墟上开始重建。11年过去了,在宗派冲突、政治博弈、大国角力等诸多因素影响下,伊拉克政府还是没强大到能够维护国家安全与稳定。8年过去了,不遗余力要为国家和民族服务的马利基难言成功,虽然他希望自己是成功者。